

民警们，干得漂亮！

镇雄警方 打掉3个贩卡团伙 抓获30名嫌疑人

记者昨日获悉，镇雄县公安局集中开展了“断卡”收网行动，成功打掉3个非法贩卖银行卡团伙，收缴各类银行卡40余张，核查破案50余起，总涉案金额为400余万元，30名犯罪嫌疑人落网归案。

2021年3月底至4月初，镇雄县公安局反诈中心对辖区内涉及“两卡”（电话卡和银行卡）违法犯罪的案件进行全力侦查，对涉及收购、贩卖“两卡”的违法犯罪嫌疑人进行研判分析，3个贩卡犯罪团伙的作案流程逐步浮出水面，3个贩卡团伙的头目也逐渐“显山露水”：常某，男，现年25岁，家住镇雄县中屯镇柳林村；黄某扬，男，现年23岁，家住镇雄县南台街道办事处龙腾社区金龙苑；邓某，男，现年25岁，家住镇雄县旧府街道办事处明镜社区。

4月9日，镇雄县公安局结合当前开展的党史学习教育活动、队伍教育整顿活动，成立了由该局局长白孝东担任指挥长、下设多个工作小组的“断卡”集中收网行动指挥部，并于当晚组织召开断卡集中收网行动动员部署会，对打击电信网络诈骗及“断卡”案件的办理进行了相关业务培训和统一行动部署。

4月9日晚上，此次业务培训会结束后，各个工作小组民警立即赶赴镇雄县的旧府、南台、乌峰3个街道办事处和泼机、中屯、以勒、赤水源等乡镇，同步开展为期3天的“断卡”集中抓捕收网行动，现已取得丰硕“战果”：3天来，共抓获或规劝主动投案犯罪嫌疑人30人，成功打掉收卡贩卡犯罪团伙3个，初步核查破获案件50余起，收缴银行卡40余张，涉案金额400余万元。

目前，常某、黄某扬、邓某等22名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪和掩饰隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，其他8名犯罪嫌疑人另案处理，案件正在进一步深挖审查中。

警方提醒

保护个人信息安全 严禁租卡收卡贩卡

任何买卖、出租、出借银行卡和手机卡的行为都是违法行为，大家要严格保护个人信息安全，不贪图小惠小利，不要为了蝇头小利铤而走险，成为骗子的帮凶，从而影响个人征信记录，甚至可能涉嫌犯罪。

在此，镇雄警方提醒广大市民，要妥善保护好好自己的身份证、银行卡、网银U盾、相关账号和登录密码等个人信息；个人银行卡遗失后，要及时办理销户手续；废弃不用的银行卡，要毁损磁条和芯片，及时办理销户业务，并将卡片磁条和芯片毁损，把银行卡与有效身份证件分开放置；发现买卖银行卡和身份证的违法犯罪行为，要及时向公安机关举报，不出租、出售、出借或者购买银行卡、支付账户（微信、支付宝等），不轻信任何来历不明且未经核实的电话、短信、邮件、网站、链接、微信群、小程序。

本报记者 申时勋 通讯员 吴榕

不到一个月花光父母两年辛苦钱 “熊孩子”打赏游戏主播 25742元被悉数追回

12岁男孩胡某偷偷地用父母手机下载抖音App并注册个人账户，然后与某网红游戏主播一起玩游戏。短短一个月内，他将父母辛苦打工两年才积攒下来的25742元打赏给了该主播……4月11日，张某美、胡某柱夫妇知道此事后，带着儿子胡某到当地派出所报警。最终，民警帮忙将打赏的钱款悉数追回。

11日上午，昭通市昭阳区炎山镇炎山村村民张某美带着银行卡去取钱时，发觉卡上的25700多元存款全部不翼而飞，随即找银行反复确认，结果卡内无钱。一番冥思苦想后，张某美想到了儿子，他经常跟她借手机上网或打游戏。于是，张某美赶忙回家，对儿子详细“审问”。

根据12岁儿子的介绍和银行卡交易流水清单，张某美才弄清了整个事情的原委。原来，儿子为了玩游戏瘾，常常跟她借手机玩游戏。让她根本没想到的是，儿子在玩手

机过程中，背着她下载了抖音App，并私自注册了一个账户，然后关注了一个叫“某某大队”的游戏主播，通过该主播参与玩“和平精英”等游戏。

今年3月17日至4月10日期间，胡某经常用母亲手机绑定的银行卡来打赏抖币，最多一次打赏8800个抖币，先后向该游戏主播打赏了共计25742元，就这样“掏空”了银行卡上的全部存款。万般无奈之下，张某美、胡某柱夫妇带着儿子心急火燎地来到炎山派出所报警求助。

详细了解了事情真相后，炎山派出所迅速研究张某美手机抖音App上的相关信息和功能，并通过抖音“钱包-未成年退款”功能，向该平台发起未成年人充值退款申请。

令人欣喜的是，该平台受理后，立即联系客服，签订了未成年人退款协议，最终将胡某打赏的25742元全部退回。

本报记者 申时勋 通讯员 陆航

直播间充值	金额
直播间充值 8000抖币	800.00
直播间充值 3300抖币	330.00
直播间充值 12000抖币	1200.00
直播间充值 1200抖币	120.00
直播间充值 2980抖币	298.00
直播间充值 1200抖币	120.00
直播间充值 600抖币	60.00
直播间充值 9330抖币	933.00

12岁“熊孩子”胡某打赏给某网红主播的流水清单 受害人供图

“老板”发信息要求转账 两个财务人员都上当了 还好报案及时，盘龙警方帮忙追回166万元

近日，盘龙区两名公司财务人员先后分别被骗了89.5万元、137万元。民警接警后迅速行动，将大部分被骗资金追了回来，避免了受害人遭受更大的经济损失。

她被拉进QQ项目新群后 按“老板”命令转账89.5万元

4月2日，昆明市盘龙分局拓东路派出所辖区群众胡某报警称，被一个冒充公司老板的人骗走了89.5万元。

当天，公司“老板”给财务胡某发了一条QQ消息，让她加自己的另一个QQ号，称有工作安排，要拉她进项目新群。

“老板”将胡某拉进群后，胡某看到群里还有其他“同事”。

群里，“老板”和“同事”一起讨论项目后，要求胡某给对方打钱，胡某不敢怠慢，按照“老板”的命令将89.5万元转入对方账户。

过了一会儿，胡某在公司里遇到老板，跟老板报告钱已经成功打过去了。老板疑惑：打什么钱？胡某这才意识到自己被骗，QQ里那个头像、昵称和自己老板很像的人是骗子，群里的同事也是骗子冒充，立刻报警。

接到报警后，盘龙分局反诈中心值班人员第一时间联系报警人，获取了嫌疑人使用的收款账户信息并进行快速止付操作。

止付工作完成后，工作人员一直紧盯反馈结果，发现该账户涉案资金已经被转移。

工作人员马上对涉案账户资金进行追踪，最终成功冻结涉案资金67万余元。

她也中了同样的圈套 给对方转账137万元

4月6日，盘龙分局东华派出所接到辖区群众陈某报警称，被人冒充公司法人代表以做项目为由，骗取137万元。

当日，财务人员陈某接到一个自称是某政府部门工作人员的电话，称陈某公司账户需要年检，要去银行实地办理，相关资料要通过QQ传给她。

对方加了陈某的QQ号，并给她发了一些相关资料。接着，陈某被拉进“公司高层交流群”。陈某一看，群里有几位“公司领导”，大家正在讨论公司某项目进展情况。过了一会儿，公司“老板”让陈某打钱给对方，陈某按命令转了137万元过去。

之后，陈某找到公司领导并汇报已成功转账的情况，而对方对此事却一无所知。直到此时，陈某才意识到自己陷入了骗局，马上报警求助。

接警后，因为转账时间和报警时间相差较短，盘龙分局反诈中心工作人员立即展开了止付工作，成功追

并冻结受害人被骗资金99万余元，避免了受害人更大的损失。

警方提醒

1. 微信、QQ中突然有领导干部添加好友的，要谨慎甄别。特别是涉及转账、汇款等，务必通过电话、见面等途径核实确认；
2. 在交流中，可以委婉询问对方一些问题，比如具体的一些人或事，对对方身份进行核实；
3. 凡涉及资金转账交易，应谨慎对待，严格遵守单位财务审批制度及流程；
4. 如遇诈骗，请保留聊天记录、转账记录等证据，及时拨打110报警。

本报记者 马雯

青城晚报
 开屏新闻App
 理想生活 即刻开屏